

ВОСКРЕСЕНЬЕ
2 октября 1938 г.
№ 179 (2389)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

№ 27639

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Вооружить руководящие кадры марксистско-ленинской теорией

(Передовая "Правды" за 29 сентября 1938 г.)

Выход в свет истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) явился большим событием в жизни нашей партии, нашей родины.

История ВКП(б) является научной историей большевизма: в ней на высоком теоретическом уровне обобщен весь гигантский исторический опыт партии Ленина—Сталина. Это—энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма: с исчерпывающей четкостью и ясностью раскрыты в этом труде законы общественного развития. Обоснованию теоретических основ партии Ленина—Сталина посвящена IV-я глава истории. Эта глава настолько важна для вооружения марксизмом-ленинизмом, что она должна быть особенно глубоко изучена и усвоена.

...Диалектический и исторический материализм, —читаем мы в IV-й главе, —составляют теоретический фундамент коммунизма, теоретические основы марксистской партии, а знание этих основ и, значит, их усвоение является обязанностью каждого активного деятеля нашей партии".

Стало быть, изучением истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) раньше всего и прежде всего должны заняться наши руководящие кадры—партийные и советские работники, советская интеллигенция города и села, служащие, учащаяся молодежь.

Поглощенные огромной практической работой в различных областях социалистического строительства, наши руководящие кадры теоретически отстали. Интересы социализма требуют, чтобы отсталость кадров в области теории мы ликвидировали во что бы то ни стало. Ликвидация теоретической слабости партийных кадров—обязательное условие нашего дальнейшего движения вперед, успешной борьбы со всеми врагами коммунизма. Партийному или государственному работнику, политически недостаточно закаленному, теоретически неподготовленному, грозит опасность свихнуться, соскользнуть с правильного большевистского пути. Ибо „без революционной теории не может быть и революционного движения" (Ленин).

История ВКП(б) является мощным идейным оружием для политического и теоретического воспитания наших кадров. Это цельный, законченный труд по истории партии, ленинизму,

диалектическому и историческому материализму, это—учение большевизма. Глубоко ошибаются те, кто, не понимая всей глубины научной истории ВКП(б), стремится „хватить" изучением истории всех трудающихся, в том числе даже малограмотных. Например, орган Южно-Казахстанского обкома партии—„Правда Южного Казахстана" считает, что историю ВКП(б) может усвоить каждый „без особой подготовки" и что история ВКП(б) является „учебником..." вполне доступным пониманию каждого, даже малограмматного рабочего и колхозника".

Нужно ли доказывать, что редакция южно-казахстанской газеты вводит в заблуждение своего читателя и неправильно ориентирует местные партийные организации? Так рассматривать историю ВКП(б), научную историю партии могут только верхогляды и невежды. К руководящим партийным и государственным кадрам, встуки к кому обращена история ВКП(б), вот кто должен ее в первую очередь изучать и осмысливать.

Изучение истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) нужно организовать не только в среде наших партийных руководящих кадров. Задача состоит в том, чтобы вооружить марксистско-ленинской теорией, коммунистическим мировоззрением всю советскую интеллигенцию, армию государственных и кооперативных служащих, весь многочисленный аппарат управления в нашей стране.

За годы революции у нас создана своя многочисленная интеллигенция. Наши интеллигенты, служащие—это люди, в подавляющем большинстве своем воспитанные и обученные советской властью. Рабочий класс и колхозное крестьянство, перед которыми социалистический строй широко открыл путь к образованию, непрерывно пополняют ряды советской интеллигенции.

В нашей стране, стране действительной культуры и действительного прогресса, нет предела применению умственного труда. Несколько миллионов тружеников интеллектуального труда имеется в нашей стране. Кто эти люди? Это хозяйственники, инженеры, осуществляющие от имени советского народа управление нашей промышленностью, это люди, ра-

(Окончание см. на 2 стр.)

Шире развертывать предоктябрьское социалистическое соревнование

С честью выполним указание наркома

На моем участке № 5 работают 33 молодых горняка. Все они занимают ведущие квалификации. Не давно откатчик тов. Зубков переведен в забойщики, электрик тов. Шеин—машинист врубовой машины. Эти товарищи за короткий период времени стали мастерами своего дела.

Я, как начальник участка, приложу все усилия на выполнение директивы наркома тяжелой промышленности товарища Л. М. Кагановича, создам все необходимые условия для роста молодых горняков, обеспечу им нормальные производственные условия для

выполнения двух-трехнорм выработки. Буду ежедневно оказывать им теоретическую и практическую помощь в работе.

Почти половина рабочих на моем участке—молодежь и все они работают хорошо. К 10 октября мы заканчиваем выполнение годового плана в размере 44.500 тонн угля и в подарок великому празднику XXI-й годовщины Октябрьской Социалистической революции дадим сверх плана 4800 тонн угля хорошего качества.

Начальник Участка шахты Черная гора
В. ГОРДИН.

Сентябрьский план выполнили досрочно

Готовясь к великому празднику XXI-й годовщине Октябрьской Социалистической революции, горняки X-го участка шахты им. Ворошилова, которым руководят молодой специалист тов. Тахаутдинов, одержали блестящую производственную победу—досрочно, к 26 числу выполнили сентябрьский план угледобычи. На гора выдано 17.000 тонн угля.

Такой победы мы добились благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию между сменами, бригадами и индивидуально по квалификациям. Благодаря превильной организации труда и введению в забоях графиков повышенной цикличности, бригада лавщиков т. Каменева в сентябре выполнила свое задание

на 200 с лишним процентов. Бригада основников т. Стрекова выполняет нормы на 270—300 процентов. В сентябре в моей смене выросли новые мастера угля.

На октябрь мы получили на свой участок план—добыть 17.000 тонн угля. Это задание мы обсудили с рабочими, учли все возможности и взяли обязательство—выполнить его досрочно. Я со своей сменой план в 4250 тонн решил выполнить на 6 дней раньше срока.

Коллектив нашего участка борется за социалистическое первенство в соревновании с первым участком за досрочное выполнение годового плана угледобычи.

Горный мастер ХРАПОВ.

ВЫРАЩИВАЮ НОВЫХ СТАХАНОВЦЕВ

В нашей смене рабочих 16 человек. Большинство из них по возрасту молодые горняки. Готовясь к двум историческим датам—XX-летию Ленинского комсомола и XXI-й годовщине Октябрьской Социалистической революции,—все они дают производительность труда от 150 до 200 процентов.

Благодаря высокой производительности забойщиков, крепильщиков, откатчиков и других рабочих, в целом по смене сентябрьский план выполнен. Мы дали 2283 тонны угля вместо плановых 2065 тонн.

В третьем квартале, перевыполняя государственный план по добыче угля, я вырастил из молодых откатчиков два забойщика тт. Кучина и Гребенюка Н. Они сейчас работают по-стахановски, выполняют техни-

ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ ТРЕСТА „СТАЛИНУГОЛЬ"

Девять передовых участков треста „Сталинуголь", готовясь к встрече XXI-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, перевыполнили сентябрьский план угледобычи.

Шахта № 3—3-бис. VIII участок (начальник тов. Заостровский) сентябрьский план выполнил на 149,6 процента—выдано 8978 тонн угля. IV участок (начальник тов. Сумарев) план выполнил на 115 процентов—выдано 10132 тонны. X участок (начальник тов. Казаков) выдал 6488 тонн угля—108,1 процента к плану. IX участок (начальник тов. Хренов) выдал 14219 тонн—101,6 процента. VI участок (начальник тов. Юртаев) выдал 9097 тонн—101,2 процента.

Шахта им. Сталина. Коллектив XII участка сентябрьский план выполнил на 109 процентов. Выдано 10907 тонн угля. VI участок (начальник тов. Кузьмин) план выполнил на 103,2 процента—выдал 6713 тонн.

Хорошо работали на этом участке смены горных мастеров тт. Большакова и Сергеева. Они свой месячный план выполнили 28 числа.

Шахта Черная гора. II и IV участки также сентябрьский план перевыполнили. Дали II участок (начальник тов. Песенков) 6819 тонн угля и IV участок (начальник тов. Полянцев) 6109 тонн.

900 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

В сентябре моя бригада брала обязательство—досрочно выполнить месячный план. Это свое обязательство мы оправдали большевистскими делами.

Работая в 58-метровой лаве пласта Прокопьевского, месячный план в 3220 тонн нам и выполнен к 24 сентября. Сверх плана мы дали еще 900 тонн угля.

Наша бригада могла бы работать лучше, но руководители участка не обеспечивали своевременную уборку угля из забоев, что являлось большим тормозом в работе.

Бригадир шахты Черная гора УСОЛЬЦЕВ.

Вооружить руководящие кадры марксистско-ленинской теорией

(Окончание передовой "Правды".
Начало см. на 1 стр.)

ботающие в области культуры и просвещения, науки и искусства, это командиры нашей героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии, это — руководители и организаторы сельского хозяйства и т. д. Однако политическому воспитанию интеллигенции, служащих и вообще широкой политической работе среди этих слоев населения до сих пор не уделяется достаточно внимания. И даже наоборот, кое-где имеют еще хождение пережитки махаевщины — игнорирование, пренебрежение, а в лучшем случае безразличное отношение к интеллигенции и служащим.

До революции рабочий класс и наша партия, естественно, рассматривали буржуазную интеллигенцию, не разрывно связанную с эксплуататорскими классами, как своего противника. Совершенно иное дело сейчас, когда интеллигенция — наша, когда интеллигенция вышла из народа и неразрывно связана с народом. Пережитки махаевщины — игнорирование, неуважение работников интеллектуального труда — совершились непримы. Это дикость, исключительная дикость!

Без интеллигенции, без служащих не может существовать, не может развиваться ни одно государство, без своей интеллигенции не может удержать власть ни один класс. Партия Ленина — Сталина на протяжении всех годов революции уделяла и уделяет огромное внимание подготовке, воспитанию кадров советской интеллигенции. Эти кадры многочисленны, они играют в нашем социалистическом обществе огромную роль. Игнорирование, неуважение, невнимание к советской интеллигенции наносят вред нашему делу коммунизма.

Сейчас, когда партия занята подготовкой к изучению истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), необходимо каждой партийной организации включить в план своей деятельности одним из центральных пунктов изучение истории партии широкими кругами интеллигенции и служащих. Большевистская закалка этих кадров, занимающих руководящее, командное положение в нашем государственном аппарате, — залог новых побед социализма.

Ознакомление с ходом подготовки к изучению истории партии показывает, что если в больших городах партийными организациями кое-что уже предпринято для помоши интеллигенции и служащим в изучении ими истории ВКП(б), то в деревне для

Образец соблюдения государственной дисциплины

Постановление СНК ЦК ВКП(б) об уборке урожая включительно я убрал 315 гектаров вместо 250 по плану. Мог бы убрать гораздо больше, если бы со стороны дирекции Прокопьевской МТС были оказаны нормальные условия в работе.

Те колхозы, руководители которых в своей практической работе по уборке урожая руководствовались этим постановлением, они уже стоят накануне окончания всех полевых работ. Например, в колхозе им. Ворошилова (председатель т. Кириллов) уборочные работы были организованы беспрерывным циклом, не допуская разрыва между отдельными видами работ.

На сегодняшний день в этом колхозе уже больше двух третей хлеба засыпано и обмолочено. Полностью выполнено обязательство перед государством по хлебопоставкам и на 90 процентов выполнен план по натуроплате МТС. Освободившаяся от уборочных работ большая часть колхозников переключена накопку картофеля и в ближайшие 2—3 дня колхоз полностью кончат эту работу.

Этот образец большевистской дисциплины и организованности в колхозе им. Ворошилова должен стать поучительным примером для всех колхозов нашего района.

Н. ПАВЛОВ.

МОЯ РАБОТА

На полях колхоза "Ответ интервентам" на комбайне "Коммунар" по 28 сентября включительно я убрал 315 гектаров вместо 250 по плану. Мог бы убрать гораздо больше, если бы со стороны дирекции Прокопьевской МТС были оказаны нормальные условия в работе.

Несмотря на неоднократные мои обращения в МТС о том, чтобы создали условия для ночной работы (нужно было динамо для освещения), дирекция МТС и старший механик т. Протасов не обратили на это никакого внимания. В результате, ночной работы не было организовано.

Второй причиной были простота. Простаивать приходилось из-за неподготовленности участка по 4—5 часов.

Но, несмотря на то, что мне пришлось работать в исключительно трудных условиях притающей опасности, мой агрегат все время работал прекрасно. За уборочную не было ни одной

поломки. Я принимал все профилактические меры, чтобы не допустить поломки комбайна. Как до работы, так и после ее, я тщательно просматривал свой комбайн и, убедившись, что все в исправности, начинал снова работать. Такой уход за комбайном избавил меня от аварий. В результате правильно наложенной работы комбайна я свел на нет обрушку зерна.

Благодаря хорошего ухода за комбайном и правильной эксплуатации его механизмов производительность повысилась. При дневной норме в 8 га я давал по 12—16 га.

Нельзя не отметить и такой факт, что дирекция МТС мало интересовалась работой комбайнеров. Об этом может свидетельствовать то, что за всю уборочную директор МТС т. Суровцев был всего один раз, а механик т. Протасов два раза.

Комбайнер Прокопьевской МТС МУКИН Г. И.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

23 сентября после работы месткома райпотребсоюза организовал поездку в подшефный колхоз им. Молотова, Котинского сельсовета. Выезжало 49 человек.

Работа производилась 23 ночью и день 24 сентября.

На одной полутоннажной и одной 3-х тонной автомашине возили снопы с полос.

Всего шефами намолочено 70 центнеров пшеницы и около 9 та засыпано.

КАБАНОВ.

Саботажники уборки и хлебосдачи строго наказаны

На днях народный суд 5-го участка рассмотрел дело по обвинению бывшего председателя колхоза им. Розы Люксембург Кизина И. А., в прошлом полицейского служащего, который обманным путем, прорвавшись к руководству колхоза, использовал свое служебное положение в целях преступной деятельности, направленной на развал колхоза.

Кизин сознательно разлагал трудовую дисциплину, всячески зажимал честных колхозников, заставляя их на себе доставлять топливо и корм для скота, а лодырям и дезорганизаторам давал лошадей, этим самым создавал недовольство колхозников. В результате, при его руководстве пять хозяйств вышли из колхоза.

С целью срыва уборки урожая и государственных хлебопоставок сознательно сорвал ремонт уборочных машин и транспорта. Сорвав уборку урожая и план хлебосдачи, он без ведома общего собрания колхозников 182 центнера зерна раздал на трудодни колхозникам, самовольно расстранировал лущий скот из МТФ, продавал его частным лицам.

За контрреволюционный саботаж хлебоуборки и хлебосдачи, за сознательный развал колхоза народный суд 5-го участка приговорил Кизина И. А. к 7 годам лишения свободы и 3 годам поражения в избирательных правах, с немедленным заключением под стражу.

Единоличники Котинского и Соколовского сельсоветов, в прошлом бывшие кулаки Порошков Н., Порошков Я., Чупков Е., Золотухин И., Степанов З., Степанов Д., Холотов З. и Валентиненко И. в течение ряда лет саботировали выполнение обязательств перед государством. Они не только сами не выполняли обязательств перед государством, но и вели контрреволюционную агитацию среди других единоличников. Этим самым в текущем году они сорвали хлебопоставки и выплату денежного налога.

На основании ст. 61 части III УК РСФСР все 8 человек приговорены каждый к 2 годам лишения свободы с поражением в избирательных правах после отбытия наказания от 3 до 5 лет.

Нарсудья СЕДОГИН.

БЮРОКРАТ КЫШЕВ ИЗДЕВАЕТСЯ НАД МОЛОДЕЖЬЮ

За последнее время в системе Прокопторга немало растущих и способных комсомольцев выдвинуто на должности бухгалтеров, счетоводов, заведующих отделами магазинов и т. д. Но эти новые работники не получают достаточной помощи в работе, а зачастую они недооцениваются.

Особенно недолюбливают новых, растущих работников бухгалтера главной конторы Кышев и Завьялов. Комсомолка тов. Логинова, жена красноармейца, являлась хорошей производственницей, но ей не были созданы бытовые условия. Логинова не раз обращалась к Кышеву, но никакой помощи не получала. И Кышев вынудил ее подать заявление об увольнении.

На днях под "сокращение" штата попала растущая комсомолка тов. Бедарева. По воле Кышева и Завьялова чуть не была уволена с работы другая растущая комсомолка тов. Маслова Кышев и Завьялов совершенно никакой помощи не оказывают молодым работникам, не создают им нормальных условий в работе и решают их судьбы как только им благорассудится.

Зато Кышев и Завьялов так усердно передвигают разных темных лиц, не внушающих доверия. Кышев, например, устроил у себя бухгалтером некую Расторгуеву и обеспечил ее квартирой. Нашел здесь себе теплое место темный делец Неразик.

Спрашивается, почему со стороны Кышева и Завьялова такое издевательское отношение к молодым растущим работникам, особенно к комсомольцам? Парком и дирекция Прокопторга должны поинтересоваться этим вопросом.

И. В.

ПРОЦЕСС НАД КОНТРРЕВОЛЮЦИОННОЙ КУЛАЦКО-ВРЕДИТЕЛЬСКОЙ ГРУППОЙ

КОЛЫВАНЬ, 27. (По телефону). 27 сентября в селе Колывань закончился процесс над контрреволюционной кулацко-вредительской группой, длительное время орудовавшей в колхозе "Знамя Ленина", Подгоренского сельсовета, Колыванского района.

Заклятые враги народа троцкистско-бухаринские выродки, кулаки, эсеры, церковники, пробавившись на руководящие посты в колхозах, срывали уборку урожая и хлебосдачу государства, портили и губили зерно, запутывали учет трудодней с тем, чтобы подорвать колхоз и вызвать недовольство колхозников советской властью и колхозным строительством.

Подсудимый Овсянников Я. Ф.—бывший председатель ревизионной комиссии колхоза, в прошлом эсер, в 1920 году один из организаторов кулацко-эсеровского контрреволюционного восстания в Колывани. В момент восстания Овсянников снабжал повстанцев винтовками и патронами, а после ликвидации этого восстания, как провокатор, пробрался в ряды коммунистической партии и выдавал секретные сведения бандитам, снабжал скрывавшихся бандитов подложными документами.

До 1931 года Овсянников имел кулацкое хозяйство, эксплуатировал бедноту. Был сужден за саботаж хлебопоставок в 1931 году. Озлобленный против советской власти, он до последнего времени вел свою подрывную вредительскую работу.

Прокурор: Какие цели ставила ваша контрреволюционная группа?

Овсянников: Вредительство и развал колхоза.

Прокурор: Стало быть вы боролись за восстановление власти капиталистов и помещиков?

Овсянников: Так.

Прокурор: Почему вы сгноили 1.170 центнеров сортовой пшеницы?

Овсянников: С целью срыва зернопоставок государства.

Прокурор: Кто давал распоряжение разделить сгноенное, негодное для употребления, зерно на трудодни колхозникам?

Овсянников: Я и Васильев.

Прокурор: С какой целью вы это делали?

Овсянников: Чтобы вызвать недовольство колхозников против колхоза и советской власти.

Подсудимый Лабаев И. И.—активный церковник, бывший псаломщик. Васильев и Овсянников завербовали Лабаева в кулацкую контрреволюционную вредительскую группу для запутывания учета трудодней колхозников. Определив его счетоводом колхоза, вредители обсчитывали честных колхозников.

Председательствующий: Вы вели работу по запутыванию учета в колхозе?

Лабаев: Я эту работу проводил.

Председательствующий: По чьим указаниям вы проводили эту работу?

Лабаев: Я был втянут в эту кулацкую вредительскую группу Васильевым и Овсянниковым и проводил эту работу по их указаниям.

Колхознику тов. Сапроненко Степану за май Лабаев выписал 46 трудодней, тогда как тов. Сапроненко выработал 56 трудодней, не записал тов. Шукшину 21 трудодень, тов. Викалиеву—26 трудодней, тов. Ненашевой Е.—12 трудодней.

Лабаев уничтожил ведомость начисления трудодней прицепщикам тракторного отряда, в силу чего осталось не начислено 9 колхозникам 164 трудодня.

Председательствующий: Запутывание учета трудодней вызывало недовольство среди колхозников?

Лабаев: Да. Особенно за неполученные деньги в счет трудодней за три года. Я, по поручению Васильева и Овсянникова, пугал учет, снижал трудодни, а это приводило к невыходам на работу.

Председательствующий: Можно было спасти погибающий хлеб?

Лабаев: Да, можно. Но этого не хотела наша группа, и с этой целью Ненашевым была организована пьяница. Наша работа была направлена на развал колхоза, срыв выполнения плана хлебосдачи государства.

Подсудимый Руднев П. П.—ярый враг народа, в прошлом эсер. Руднев получал от отступавшей белой армии Колчака оружие, хранил его в амбаре, а в момент колыванского кулацко-эсеровского контрреволюционного восстания, будучи связан с эсерами, находившимися в г. Новониколаевске, снабжал повстанцев оружием и сам расстреливал коммунистов. В 1922 году убил сторожа и ограбил кооперативную лавку в с. Час. В 1930 году был осужден на 7 лет за контрреволюционную агитацию. Органами советской власти Руднев был сужден три раза. Всю свою работу он проводил в тесной связи с Васильевым и Овсянниковым.

Руднев заявил суду, что их объединение в троцкистско-бухаринскую кулацко-контрреволюционную группу в колхозе произошло на основе гнусных замыслов, злобы и ненависти против советской власти, против колхозного строя, и что они вредили колхозу всеми мерами и способами. Для этого они завербовали церковника Лабаева и кулака Ненашева. Сам Руднев организовывал пьян-

ство, втягивая в него колхозников, чтобы сорвать колхозную работу, портил сельскохозяйственные машины, сжег крытый ток.

Подсудимый Ненашев Д. А.—кулак, враг народа. Он сознательно портил хлеб в колхозе, чтобы сорвать план хлебосдачи государству. Когда зерно, находившееся в его бригаде, начало прорастать, он вместо спасения этого зерна два дня пропытывал, не выходил на работу и сгноил 1.170 центнеров хлеба.

Председательствующий: Вы ставили себе целью развалить колхоз?

Ненашев: Да.

Председательствующий: Почему вы не строили крытых токов?

Ненашев: Васильев и Овсянников давали мне указание не строить крытых токов, и я их указания выполнял сконтрреволюционной целью уничтожения хлеба.

Подсудимый Васильев А. А.—в прошлом активный бандит, один из руководителей и организаторов колыванского кулацко-эсеровского контрреволюционного восстания. Под покровительством врага народа Евкина пробрался к руководству колхоза. Васильев был главным руководителем этой преступной кулацко-вредительской контрреволюционной группы.

Председательствующий: Почему не были построены крытые тока?

Васильев: Мы выполняли вредительскую задачу, чтобы сгноить хлеб, сорвать план хлебосдачи и сорвать уборку урожая.

Суд установил, что Васильев и Овсянников с целью вызова недовольства у колхозников дали распоряжение выдавать сгноенный, негодный для употребления в пищу, хлеб на трудодни колхозникам, а во время работы на полях Васильев дал распоряжение возить воду для колхозников в бочке из-под креолина, из которой мыли чесоточных лошадей.

Допросом была сорвана маска со злейших врагов колхозного строя и советской власти. Васильев, Овсянников, Руднев, Лабаев и Ненашев—это заклятые враги колхозного строя, не прекращавшие своих вредительских действий с момента разгрома капиталистов и помещиков в 1917 году. С уничтожением капиталистов и помещиков, они пробрались на руководящие посты в колхоз и тихой сапой подрывали его мощь, издевались над колхозниками, пытались отнять у колхозников счастливую, зажиточную жизнь. Выездная сессия спецколлегии областного суда приговорила:

Васильева А. А., Овсян-

ШАХТКОМ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

Шахтовый комитет шахты Коксовой работает безобразно плохо. Заместитель председателя шахткома тов. Кочетков совершенно не занимается вопросами развертывания социалистического соревнования и внедрения стахановских методов труда. Шахтком не мобилизует горняцкие массы на борьбу за выполнение плана угледобычи. Отсюда и неудивительно, что шахта Коксовая систематически недает стране десятки тысяч тонн угля.

На восьми угольных участках — I, II, VII, VIII, XII, XIII XIV и XV цеховые комитеты не работают. Рабочие этих участков до

сего времени не заключили социалистические договоры. На VIII участке нет ни участкового комитета, ни профоргра. И это нисколько, однако, не беспокоит бездеятельных руководителей шахткома.

Нужно сказать, что районный комитет союза угольщиков (заместитель председателя тов. Фоломкин) также не занимается вопросами по выполнению плана угледобычи. Вся проработка предоставлена здесь самотеку. Пора бы т. Фоломкину по-деловому взяться за руководство низовыми профсоюзными организациями.

ТОРОПЕНКО.

АНТИГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРАКТИКА СЕЛИВАНОВА

Горный мастер шахты Маганак тов. Селиванов занимается припиской невыполненной работы. Особенно это наблюдается в смене забойщика Фашина.

15 сентября в лаве Фашин и его спарщик закрепили два круга, а Селиванов в рапорте провел им четыре круга. 16 сентября смена закрепила два круга, а им записали семь кругов. Так, на протяжении всего месяца Селиванов приписывает излишние кру-

ги крепления, а добычи по существу никакой нет.

Об антигосударственной практике горного мастера Селиванова знает начальник участка тов. Герасев, но мер никаких он не принимает.

До каких пор, спрашивается, на шахте Маганак люди, подобные Селиванову, будут безнаказанно транжирить государственные средства?

Забойщик шахты Маганак БАРАНОВ.

ПОДГОТОВИТЬ К ЗИМЕ МАШИННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Подъемная машина на шахте Черная гора и здание, в котором она установлена, находятся в исключительно безобразном состоянии. Большая шестеренка машины обшита плохо, руильник совершенно не закрыт. Это угрожает опасностью в работе машинистов и грозит аварией. Внутри здания от стен отваливается штукатурка. Во время дождя вода протекает на малину. Двери совершенно не закрываются,

пол весь в ямах. К зиме здание совершенно не готовится, хотя управляющий шахтой т. Макшанцев хорошо знает, что прошлую зиму работать было невозможно из-за холода, а мер никаких не принимает.

На мои требования привести в надлежащий порядок подъемную машину и здание, руководители шахты не обращают внимания.

Машинист подъемной машины шахты Черная гора ШИМАНЕВА.

БРАКОДЕЛЫ ЛАВРИКОВ И БАКЕЕВ

Шахта Черная гора ежедневно отгружает металлическим заводам уголь с зольностью на 1,5—2 процента выше установленного стандарта.

На шахте есть люди, которые умышленно засоряют уголь породой. На IV участке коногон Лавриков, откатчики Лемишченко и Бакеев с Мощного пласта систематически вывозят глину вместо угля и сваливают ее в хороший уголь.

Никова Я. Ф., Руднева П. П.—к расстрелу.

Лабаев И. И. приговорен к 25 годам заключения, Ненашев Д. А.—к 20 годам заключения.

Приговор с глубоким одобрением встречен трудинами Колыванского района. («Советская Сибирь»).

В последних числах сентября эти бракоделы нагрушили вагоны глиной, а сверху засыпали углем. В результате, уголь на эстакаде оказался с зольностью 43 процента вместо 5,5 процента.

Из лавы второго участка откатчики не отбирают породу от угля, а грузят ее в один вагон и выдают на эстакаду. При проверке обнаружено, что из одного нагруженного вагона набирается 35 килограммов породы.

Начальники участков и руководители шахты не ведут борьбы с бракоделами, не занимаются этим вопросом ни партийная, ни профсоюзная организации.

Инспектор по качеству угля ГЛУШКОВ.

РЕШЕНИЕ МЮНХЕНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ

Переговоры в Мюнхене между Чемберленом, Даладье, Муссолини и Гитлером закончились 30 сентября. Англия, Франция, Германия и Италия заключили соглашение, которое предусматривает начало эвакуации чехословацких войск из районов Судетской области с преобладающим немецким населением 1 октября и полный отвод войск 10 октября. Вопрос о плебисците в остальных районах, где немецкое население не составляет большинства, решается международной комиссией. Эта же комиссия будет определять и новые границы Чехословакии. В состав комиссии войдут представители Германии, Франции, Англии, Италии и Чехословакии. Оккупация Судетской области германскими войсками будет осуществлена в четыре приема. В районы, где будет происходить плебисцит, будут введены международные войска, которые останутся там вплоть до окончания плебисцита. Во всех районах плебисцит должен состояться не позже конца ноября. Чехословацкое правительство должно в течение четырех недель освободить от несения военных и полицейских обязанностей всех судетских немцев, не желающих нести этих обязанностей. В течение этого же срока чехословацкое правительство обязывается освободить всех осужденных по политическим мотивам судетских немцев.

Англия и Франция берут на себя гарантии новых границ Чехословакии на случай неспровоцированной агрессии. Германия и Италия со своей стороны обещают гарантировать новых границ Чехословакии, но только после того, как будет урегулирован вопрос о польском и венгерском меньшинствах.

Соглашение передано чехословацкому правительству.
(ТАСС).

ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИНЯЛО РЕШЕНИЕ МЮНХЕНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Мюнхенское решение было передано чехословацкому правительству ночью 30 сентября. Правительство совместно с политическим советом, представителями коалиционных партий и представителями генштаба заседало всю ночь и первую половину дня. По радио передано, что правительство приняло решение мюнхенской конференции.

Весть о капитуляции чехословацкого правительства всколыхнула широкие народные массы. На всех площадях Праги, у громкоговорителей и газетных киосках собираются толпы народа. На предприятиях избираются делегаты к президенту и парламенту.
(ТАСС).

ПОЛЬША И РЕШЕНИЕ МЮНХЕНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Итоги мюнхенской конференции четырех держав вызвали в польских официальных кругах большое недовольство. Принятое в Мюнхене решение по польскому и венгерскому вопросам, предоставляемое заинтересованым сторонам трехмесячный срок для непосредственного урегулирования своих споров, встречено в штыки всей правительственной печатью. Газета польского правительства „Газета польска“ вызывающее подчеркивает, что требования Польши должны быть удовлетворены и будут удовлетворены. Пусть никто в этом не сомневается.
(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

В Шанхае японскими властями арестован корейский революционер Боку-Хен, который в течение ряда лет вел борьбу за независимость Кореи. Он приговорен японским судом к смертной казни.
(ТАСС).

НА ПЛЕНУМЕ ЛИГИ НАЦИЙ

Выступление тов. Литвинова

В шестой (политической) комиссии Лиги наций обсуждалась в течение 28 и 29 сентября, представленный испанской делегацией, проект резолюции о немедленной эвакуации всех иностранных бойцов из рядов республиканской армии и о назначении международной комиссии по наблюдению за этой эвакуацией. Ввиду огромного морального значения такого решения, скрытые и открытые враги республиканской Испании повели открытую атаку против испанского предложения, требуя передачи его в лондонский комитет по невмешательству.

За поддержку испанской делегации выступил тов. Литвинов. Указав на то, что Испания, в течение двух лет подвергающаяся открытым вооруженному вмешательству и нападению со стороны двух государств, не получает никакой помощи от Лиги наций, тов. Литвинов сказал:

„Испанский народ борется за свое право на самоопределение, за право самому распоряжаться у себя дома, иметь свою самостоятельную внешнюю политику, соответствующую интересам и идеалам этого народа, самому распоряжаться своими природными богатствами и своей внешней торговлей.

Покушение на эти права является содержанием и целью иностранного вооруженного вмешательства. Это сами признали те, которые это вмешательство организовывают и руководят им“.

„В борьбе за свое право на самоопределение, — говорит далее тов. Литвинов, — в борьбе против иностранного вмешательства испанское правительство требует увода из Испании иностранных войск, присланных под видом добровольцев. Ему на это отвечают, что и на его стороне сражаются иностранные добровольцы. Не говоря уже о количественной диспропорции добровольцев на одной и другой стороне, между ними есть существенная качественная разница. В рядах

испанской республиканской армии имеются действительно добровольцы, никем извне не приглашенные, отправившиеся туда по собственной инициативе. На стороне же мятежников и интервентов волонтерами называются солдаты иностранных регулярных армий и милиции, мобилизованных в принудительном порядке, снаряженные и отправленные за счет своих правительства“.

„И вот, несмотря на эту кричащую разницу в характере добровольцев на одной и другой стороне, — продолжает тов. Литвинов, — испанское правительство сочло возможным выступить с благородным жертвенным заявлением о своей готовности и решимости эвакуировать своих добровольцев. Так действовать может только правительство, уверенное в своей силе и в окончательном торжестве своего право-дела. От Лиги наций требуется лишь проверка фактической эвакуации волонтеров. Неужели Лига наций может в этом отказать?“

Противники резолюции заявляли здесь, что они против эвакуации волонтеров не возражают, но что предложение должно быть переадресовано в так называемый лондонский комитет по невмешательству. Отметив, что лондонский комитет во всей своей деятельности проявлял склонность идти на встречу всяческим требованиям мятежников и государств, их поддерживающих, игнорируя интересы республиканцев, тов. Литвинов призвал членов Лиги выполнить просьбу испанского правительства.

„Исполнив эту просьбу, — заявил тов. Литвинов, — мы окажем услугу не столько Испании, сколько самой Лиге наций, делу мира“. * * *

30 сентября пленум Лиги наций закрылся.
(ТАСС).

Военные действия в Китае

В Центральном Китае на линии Цзюцзян-Ханькоу сопротивление китайских войск становится все более упорным. В этом районе идут ожесточенные бои. Японцы атакуют китайские позиции севернее и северо-восточнее Тяньцзяжэна.

На шоссе Лучжоу-Синьян китайские войска успешным контрударом оттеснили японские отряды, продвигавшиеся на Синьян.

В районе Наньчана китайцы полностью уничтожили японскую колонну. Японские потери достигают 800 человек убитыми и ранеными. Юго-западнее Цзюцзяна на шоссе Жуйчан-Унин китайцы уничтожили две японские колонны.

В связи с угрожающим положением японских войск в этом районе, японское командование перебрасывает сюда новые части.
(ТАСС).

Городской звуковой к-театр ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ЗАГРАНИЧНЫЙ ФИЛЬМ

ПЕТЕР

В гл. роли Франческа Гааль Начало сеансов с 6, 8 и 10 ч. В концертном зале джаз-оркестр.

Мехдеху „Прокопьевскуголь“ требуются кочегары и чернорабочие на постоянную работу.

Прокопьевской поликлинике требуются кучера, кочегары, плотники. Обращаться: поликлиника в часы занятий.

Углеразведка требуются зам. главн. бухгалтера и электрик. Обращаться: улица Лабораторная, № 9, телефон № 4-38.

Медтехникуму срочно требуются: подаватель биологии, плотники, коновозчики, уборщицы, кочегары. Справиться: Тырган — медтехникум.

Станции скорой помощи требуются срочно шоферы 1-й, 2-й, 3-й категорий. Обращаться: в кантону с 8 и до 8-ми часов вечера.

Нужна иняя-домработница: Комсомольская ул., № 6, к. 7 БЕЛОВ.

Росгламмолоко требуются: плотники, сторож и бухгалтер. Справиться: в кантону: Кустарный переулок, № 15.

По Советскому Союзу

ПАРТИЙНЫЙ АКТИВ НАЧАЛ ИЗУЧЕНИЕ ИСТОРИИ ВКП(б)

Партийный актив Тбилиси начал глубокое изучение истории ВКП(б). На первое занятие пришло 104 человека. С большим интересом прослушали они первые лекции. Занятия актива продолжаются до конца ноября. На изучение каждой темы отведены 4 часа.
(ТАСС).

100 ТЫСЯЧ ЕДИНОЛИЧНИКОВ ВСТУПИЛИ В КОЛХОЗЫ УКРАИНЫ

Неуклонный рост зажиточной жизни колхозников Украины вызвал новый приток единоличников в колхозы. За первое полугодие 1938 года в колхозы вступило свыше 100 тысяч единоличных крестьянских хозяйств.
(ТАСС).

ВСЕ ДОМА В КОЛХОЗЕ ВЫСТРОЕНЫ ЗАНОВО

Семь лет существует колхоз „Правда“, Нелидовского района, Калининской области. За это время все семьи колхозников заново выстроили себе дома городского типа: высокие с отдельными комнатами. В каждом доме хорошая мебель, швейная машина, патефон. Все колхозники выписывают газеты и журналы, имеют личные библиотеки.
(ТАСС).

Лучший дом выстроен 67-летним Ильей Андреевичем Деренковым, семья которого состоит из 11 человек. В его доме шесть комнат и кухня, вокруг дома разбит фруктовый сад.
(ТАСС).

НОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В Стalingрадской области быстро развивается местная промышленность. К началу 1936 года по области насчитывалось 29 местных предприятий, а сейчас их 69. За 8 месяцев этого года пред приятия районной промышленности дали 3 миллиона кирпичей, 43 тысячи черепиц и 201 тонну извести. На местные рынки поступило около 7 тысяч стульев, 1440 столов, выпущено на 56 тысяч рублей гончарных изделий. В Нижне-Чирском районе в этом году построена фабрика перламутровых пуговиц.
(ТАСС).

Добыча угля за 30 сентября

ТРЕСТ „СТАЛИНУГОЛЬ“

Шахты	План	Факт.	% доб.	% вып.
Им. Сталина	4200	2965	70,6	
№ 3—3-бис	3433	3238	94,4	
Им. Молотова	1367	898	65,9	
Черная гора	1200	1156	96,4	
Всего по тресту	10200	8257	81,1	
В т. ч. кокс.	5733	4161	72,5	

Всего по тресту 9740, 7453, 76,5%.

В т. ч. кокс. 4580, 3009, 65,7%.

ТРЕСТ „ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ“

Шахты	План	Факт.	% доб.	% вып.
Ворошилова	3733	3093	82,8	
Кагановича	1380	1084	78,5	
Манеиха	1400	780	55,7	
Калинина	1427	1051	73,6	
Зиминка	1000	769	76,9	
Маганак	800	676	84,5	
Всего по тресту	9740	7453	76,5	
В т. ч. кокс.	4580	3009	65,7	

Всего по тресту 9740, 7453, 76,5%.

В т. ч. кокс. 4580, 3009, 65,7%.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНАМ

Большие доходы от огородничества

Колхоз „Ответ интервентам“, Ново-Рождественского сельсовета, известен не только в нашем районе, но и в области, как один из передовых колхозов по выращиванию огородных культур.

В нынешнем году колхоз собирает богатые урожаи овощей. На площади 6 гектаров выращено около 2 тыс. центнеров прекрасной капусты. В среднем каждый гектар дает до 400 центнеров. Есть вилки весом до 16 килограммов.

Также колхоз собрал богатый урожай помидоров — 27 тонн, огурцов — 26 тонн, моркови — 20 тонн и много других овощей. Все это выращено под руководством опытного колхозного бородника т. Крымова.

Только одних помидоров и огурцов колхоз уже продал на 25 тыс. рублей.

Снижение цен на товары

На прохладительные напитки, медок, повидло, кисель различные вина: виноградные, плодо-ягодные, коньяки и др., на головные уборы, спортивные костюмы, разные детские игрушки, канцелярские товары, радиотовары, фотопринадлежности, мебель и др. товары 3-й группы. Прокопторгом снижены от 3-х до 25 процентов.

Подготовка к зимнему спортивному сезону

Спортивное общество „Угольщик“ начало подготовку к зимнему спортивному сезону. Помимо уже подготовленных 273 пар лыж с жестким и мягким креплением, 98 пар коньков с ботинками, клюшек и мячей